

# СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года \* № 236 (7307) \* Вторник, 10 декабря 1991 года \* Цена 1 экз. в подписку 6 коп., в розницу 10 коп.

ИЗ ПЕРВЫХ РУК



## ВСТАВАЙ ПРОКЛЯТЬЕМ ЗАКЛЕЙМЕННЫЙ!

7 декабря в Сургуте родилась ячейка Российской коммунистической партии рабочих.

Записались в нее две трети из тридцати присутствовавших на собрании в ДК "Нефтяник". Номера паспорта, домашнего адреса и фамилии, внесенные в бланки, предложены были В.В.Кононовым, оказалось достаточно. Анкетные данные не требовались.

Кстати, недавний официальный лидер сургутских коммунистов Д.В.Макушенко с этим решил погодить. Он, как и некоторые из собравшихся, не под-

держал сугубо классовый подход и неприятие частной собственности в уставных решениях новой партии.

В этот же день были выбраны члены бюро, секретарь партячейки, которым стал инициатор этого дела В.В.Кононов, и делегаты на областную конференцию РКПР.

В заключение состоялся сбор подписей в защиту опального нынче генерала Макашова.

Л.БЕРЕЗНИЦКИЙ,  
фото автора.



### ЧТО ПРОИСХОДИТ? ВОЗВРАЩЕНИЕ НА РОДИНУ

Через восемнадцать лет после смерти вернулся на родину, в Грецию, бывший генеральный секретарь ЦК Компартии Греции Никос Захариадис.

Как уже сообщала наша газета ровно год назад, Н.Захариадис в результате сложных политических интриг оказался в Сургуте фактически в ссылке, которая длилась свыше десяти лет. Захоронили его в Тюмени. И вот спустя почти два десятка лет сын бывшего греческого коммуниста номер один Алексей Захариадис вернулся отца на родину, в Элладу.

### ИТАК, ШТУРМУЕМ ГИМАЛАИ

Это стало возможным после того, как в ответ на призыв сургутских альпинистов откликнуться спонсором, Сургутская товарно-сырьевая биржа нашла возможным выделить 50 тысяч рублей. В результате этой благотворительной акции альпинисты из северного таежного города, чьи черты не шутят, может, и покорят гималайский семитысячник. Тем более что приурочен штурм горных вершин к 400-летию Сургута.

### ЧТО ПРОИЗОЙДЕТ? Престольный

праздник в Сургуте приходится на четверг, 19 декабря. Это день Святого Николая-чудотворца, его имя носит православный приход нашего города. Вот почему церковь отмечает его как большой праздник местного значения. Православных сургутян почитают своим присутствием епископ Тобольский и Тюменский Димитрий. Накануне, в среду, в Свято-Никольской церкви начнется в 18 часов Всенощное бдение, а назавтра в 9 часов — Божественная литургия и молебен.

### СОБЫТИЕ НОМЕР ОДИН ГЕЙ, СЛАВЯНЕ!

Главы трех суверенных славянских государств — России, Украины и Беларуси — подписали договор о создании независимого содружества.

Судьба бывшего СССР, в который входили эти крупнейшие республики, будет рассмотрена позднее. Местом пребывания координирующих органов нового содружества славянских государств, издавна связанных общностью исторических, культурных традиций, избран город Минск.

### Благо- дарность депутату

В 25-м микрорайоне активно работает депутатская группа и лично депутат городского Совета А.А.Цариковская. Я сама стала очевидцем того, что к ней со слезами благодарности пришла женщина. Первые ее слова были: "Получила! Наконец-то! Спасибо вам, Анна Александровна!" Это была А.Поторочная, семья которой была эвакуирована из Чернобыльской зоны. После долгих хождений по инстанциям, обращения к депутату городского Совета по 154-му избирательному округу А.А.Цариковской она приобрела крышу над головой.

Т.БУДНИК.

### КРИМИНАЛ-ДОСЬЕ

#### Вот ключ от квартиры, где деньги лежат...

— и может, обойдет вас несчастье стороной.

\*\*\*

Уж сколько раз твердили миру, что рэкет — дело опасное и рискованное, но возможность заработать "легко" большие деньги не дает, видимо, некоторым покоя. Так, 6 и 7 декабря г-н Д. (уроженец г.Новосибирска, водитель одного из кооперативов) требовал под угрозой насилия 20 тысяч у директора смешанного предприятия. Рэкетир задержан, справедливость восторжествовала.

\*\*\*

Воскресным вечером в помещении парикмахерской на ул.Первопроходцев трое преступников изнасиловали несовершеннолетних девочек. Подозреваемые задержаны. Кстати, один из них был ранее судим по ст.114 УК РСФСР (неумышленное нанесение телесных повреждений) и приговорен к 2 годам лишения свободы с отсрочкой приговора.

Информацию подготовила Н.ТИМЕНКОВА.

Если спросить любого народного избранника, в чем его основная задача, то 99 процентов ответят: в стабилизации обстановки, в подъеме жизненного уровня населения города, в решении социальных задач, в устранении недостатков и прочее — то есть все объединены единой целью. Но как только мы собираемся вместе — все летят к чертам. И разногласия в основном возникают не по принципиальным позициям, а по второстепенным, различающимся порой лишь формулировками, формой подачи материала, личностями выступающими и сидящих в зале. Кстати, последний момент для ряда депутатов имеет решающее значение. Неважно, о чём говорит докладчик, а важно, кто он, кем был до избрания. Аппаратчик? Ну и что, если он говорит дело, он — аппаратчик, а значит — чужой. И слушать его нечего. В результате он всегда имеет 30-35 голосов против.

Второй вариант — выступает представитель группы "За суверенитет России". Имеем такую картину: просто послушать — пожалуйста, но если доходит до голосования, можно предсказать итог заранее — 40-45 голосов против. Кроме этого есть и 30-40 "центристов", которые

СОВЕТЫ, КОТОРЫЕ МЫ ВЫБРАЛИ

## ЧУЖОГО СЛУШАТЬ НЕ СТАНЕМ

Автор же утверждает, что в любом деле нужна политика разумных компромиссов. В семье скора. Броде бы обыкновенный, ничем не примечательный факт из жизни многих семей. Но всегда наводит на раздумье вопрос: почему поссорились-то? Ответ зачастую банален и до невинности

принимают решения в зависимости от целого ряда факторов, не входят ни в одну из группировок, не имеют, как правило, ярко выраженной политической окраски: для них важен смысл вопроса, а не тот, кто его ставит, или — что тоже бывает — не имеют своей позиции. И тоже нулевой результат.

Кто проигрывает? Рядовой избиратель.

Сейчас пропасть, разделяющая два противоположных лагеря, настолько глубока, что шансов договориться практически нет. Одни более сдержаны, опытны, более способны к политической игре (не все, конечно), к анализу обстановки. Другие, наоборот — вспыльчивы, несдержаны в выражениях, подчеркнуто на-

строены на конфликт с любым, кто не согласен с их мнением. Но что гнетет — никто не способен к компромиссу.

Теперешнюю ситуацию в городском Совете можно назвать кризисом власти. Часть депутатов сложила с себя полномочия, часть просто не ходит на сессии, заседания комиссий, потому что трудно переносить такую обстановку, а другие испытывают проблемы с освобождением от выполнения своих производственных обязанностей. И на сессию приходят 100-120 депутатов. А по Законам "О статусе народного депутата в РСФСР" и "О местном самоуправлении" кворум для городского Совета — 96 (ранее 127) из установленной для Сургута численности —

прост: не смогли уступить друг другу в пустяке. И это там, где, в общем-то, и делить нечего. А что происходит в депутатском корпусе? Попробуем проанализировать ситуацию.

190 депутатов. Таким образом, любой серьезный вопрос должен решаться большинством в 96 голосов. А если на заседании всего 96 депутатов, к тому же есть еще и политические разногласия, о которых я писал выше, то опять получим нулевой результат.

Так сессии превращаются в пустое времяпрепровождение, где одни пытаются найти выход из тупика, а другие всеми силами стараются сохранить свои позиции, третья молча за всем этим наблюдают (и хорошо еще, что молча, иначе сессии стали бы длиннее втрое).

Самое интересное, что всем это не нравится, все призывают к продуктивной работе, но реальных шагов к сближению никто не делает. И только в

таких редких случаях, когда яснее ясного, что вопрос назрел и нуждается в обязательном разрешении, все разногласия отступают на второй план. Значит, можем, когда захотим? Так почему не отделять зерна от плевел, не идти на уступки? Думаю, назрел момент, когда все депутаты должны объединиться в группы — по интересам, профессиональной принадлежности, политической ориентации и т.д.

и при постановке серьезных вопросов сначала вырабатывать свою точку зрения именно в группах. А потом уж их представители пусть уграсяют противоречия. Иными словами, настало время переходить к цивилизованным формам политической борьбы, а упрямство, неже-

ление идти на компромисс — это удел недальновидных людей. Ведь мы все очень разные, и в условиях строящегося демократического общества каждый имеет право на свою точку зрения. Можно привести такой банальный пример, что СССР и США никогда бы не договорились о сокращении ядерного арсенала, если бы не делали уступок друг другу. А ведь у них расхождений, пожалуй, было побольше, чем в нашем городском Совете...

Теперь напомню депутатам, к чему на сегодняшний день привели нас эти самые разногласия: мы не в состоянии избрать второго заместителя председателя горсовета и выбрать малый Совет (вместо президиума). То же самое и с председателями постоянных комиссий (вместо выбывших), утверждением кандидатур на ключевые посты в городской администрации. Не можем мы набрать и 96 голосов.

Это и есть кризис власти.

Обращаюсь ко всем сургутянам. Требуйте от своих депутатов отчетов о проделанной работе, на собраниях определяйте им задачи. Мы должны действовать не от своего личного имени, а от вашего.

С.Немчинов,  
депутат горсовета  
по 44-му избирательному  
округу.

### КТО ЕСТЬ КТО

## От детского сада до университета

**На последней сессии городского Совета в должности начальника городского управления народного образования утвержден В.И.Лютый. Он родился в 1940 году, окончил Пермский университет. В г.Сургуте с 1982 года. Работал директором вспомогательной школы, затем средней школы №17. По образованию филолог, вел уроки истории. Женат, двое детей.**

— Виктор Иванович, какое чувство Вы испытываете, вступая в должность?

— Страха нет. Есть тяжелое чувство ответственности за то развалившееся хозяйство, которое мне досталось.

— В чем, на Ваш взгляд, проявляется развал народного образования в городе?

— В нехватке педагогических кадров, ученических мест. Сегодня в школах недостает 500 учителей. О переполненности школ знают все, достаточно сказать, что в городе необходимо

построить еще десять школ.

— С чего Вы намерены начать?

— Не без моего участия удалось повысить зарплату учителям. В Сургуте она выше, чем в других городах округа. Сессия городского Совета приняла решение в 1992-1993 годах выделить для учителей 5 тысяч квадратных метров жилья. Эти меры должны помочь в решении кадровых вопросов.

Хотелось бы сориентировать учителей на профессиональный стиль работы, наделить школы

самостоятельностью. Должна произойти реформация и самого управления по народному образованию. Мы обязаны не командовать, а помогать педагогическим коллективам, не внедрять, а пропагандировать многие эффективные идеи в педагогике.

— Вы намерены побывать во всех школах города?

— Обязательно. И не только побывать, но и встретиться с учителями, учениками, прочувствовать атмосферу коллектива. Я выезжал в школу №33, в которой

произошел инцидент, рассказанный по телевидению. Готов приказ, согласно которому директору объявлен выговор, рекомендовано избрать совет школы и разработать меры по преодолению порочного командно-административного стиля.

Пока, к сожалению, увязаешь в повседневных делах: где-то размениваются трубы, где-то школу затапливает и т.д.

— Для того, чтобы тёплка не засела, нужна, вероятно, глобальная цель или светлая идея. У Вас она есть?

— Да. Это создание в городе эффективной системы народного образования, имеющей законченный цикл. Сейчас появились новые типы учебных заведений — лицей, гимназия, но они, как грибы в темном лесу. Даже если дети получат в них блестящее образование, оно может не иметь продолжения, так как учеба продолжится в прежних вузах. Я бы сказал, что в определенной степени это напрасная траты государственных средств.

В каждой школе должны быть созданы условия для реального образования, классического и даже элитарного. Поэтому система должна строиться в едином ключе, начиная с детских садов, школ и кончая университетом. Это и есть светлая мечта. В этом направлении некоторые шаги уже сделаны. Создана методологическая лаборатория. Я являюсь членом клуба "Университет", где мы обсуждаем эти проблемы.

— Желаю Вам успехов.

Н.Гареева.

Фото Л.БЕРЕЗНИЦКОГО.

### РЕЗОНАНС

## ПОКА КАРМАН БУДЕТ ЧУЖИМ

Чем мне импонирует "Сургутская трибуна", так это столкновением различных жизненных ситуаций в одном номере. В газете №214 от 5 ноября 1991 года две характерные статьи: Н.Гареевой — "Тот, кто считает деньги в чужом кармане, никогда не будет иметь своих" и Н.Тименковой — "Я другой такой страны не знаю, где такой бесправный человек..."

Общество — объединение людей в коллектив, совместно решая задачи улучшения жизненных условий для всех. Невозможно через ухудшение условий жизни одних прийти к улучшению жизни каждого. Мы поняли это за последние шесть лет перестройки, когда одна, меньшая часть общества стала жить лучше, а другая, подавляющая часть — опускается на дно.

Н.Гареева завершает свою статью сентенцией: "За рубежом не принято говорить о том, кто сколько получает". Однако за рубежом (имею в виду наиболее развитые капиталистические страны) существует декларация о доходах для любого гражданина. Заметьте, что даже общество частного капитала и узаконенной эксплуатации человека с присвоением одними результатов труда других, стремится к гласности. А часть доходов, которую сумел утаить от налогобложения, подлежит изъятию (как иначе назвать попытку скрытия доходов?). И зачем там скрывать от других свой честный труд и его результаты?

В статье Гареевой обозначены обязанности директора завода, но в них нет главного — гласности о результатах работы коллектива и распределении доходов каждому работнику в соответствии с его вкладом. Разверните перед коллективом, конечно, без утайки, бухгалтерский баланс годовой деятельности: вот — доходы, вот — расходы, а вот — прибыль и ее распределение на зарплату и развитие производства. Ведь каждый член коллектива, и добросовестный, и лодырь, должен это знать. Аксиома: если человек не заинтересован в результате своего труда, он не знает, за что он работает. Исчезает стимул трудовой деятельности. Можно попытаться скрыть размеры вознаграждения за труд, а точнее, заработанной оплаты своего труда, но скрыть деловые качества (или отсутствие таковых) в коллективе невозможно. В честном распределении зарплаты не может быть тайн. Другое дело, что кто-то пытается выдать этот абсурд за норму.

Почтайте статью Н.Тименковой. Там-то понятно, кто пытается беззастенчиво присвоить результаты чужого труда. Предприниматель. Он не пытается смотреть в чужой карман, он точно знает, что, не заплатив за труд другого, он результаты этого труда опустил в свой карман. И он точно знает: что упало (в его карман), а что пропало (из кармана другого). Кому — прибыль, а кому — лишения.

Сегодня это ощущают все: кто — в чужом кармане, кто — в своем. Предприниматели плодятся, а производители стоят у пустых прилавков.

С.Серов.

ИДЕМ К КРЫНКУ

# Импортеры нефти все еще не мы

Громкое совещание прошло в конце ноября в Тюмени. Посмотрите на круг его участников: Грози Пермнефть, Башнефть и Салаватнефтегазинтез, Сахалинморнефтегаз и Нижнекамскнефтехим. О наших производителях углеводородного сырья уже не говорю, они были представлены в наилучшем составе. И все — на уровне генеральных директоров, иногда чуть ниже. Слушали выступление посла США многоопытного г-на Страуса...

В.ДЕШУРА, главный инженер нашего Сургутнефтегаза, один из тех, кто летал в Тюмень от Сургута.

— Виктор Сергеевич, впечатления остались какие?

— Знаете, сейчас не время ездить за впечатлениями. Там мы работали и, считаю, не без практической пользы. Высказали претензии к переработчикам.

— А они к вам?

— Большой частью наседали, если так можно сказать, мы. Квот не имеем, а они продавали нефть куда угодно за рубеж под всяkim соусом. Имели валюту и все, что из этого следует. Короче, все, кто крутился около производителей, брал свой капиталец.

Из заявления участников совещания руководителей нефтегазодобывающих и нефтеперерабатывающих предприятий

Участники совещания отмечают, что страна, Российская Федерация, находится в крайне тяжелом экономическом кризисе, который усугублен еще в последние полтора-два года беспомощностью, безграмотностью и безынициативностью действий союзных структур управления. Мы подошли к той черте, когда судьба страны, республики, Тюменской области напрямую зависит от ситуации в экономике.

В этой обстановке экономическое взаимодействие территории республики, нефтегазодобывающих и нефтеперерабатывающих предприятий страны должно вестись предельно честно и открыто. Любая попытка добиться односторонних выгод немедленно вызовет ответные меры экономических партнеров, экономическую войну, чреватую разрушительными последствиями.

Мы, руководители нефтегазодобывающих и нефтегазоперерабатывающих предприятий, обеспокоены распадом единого экономического пространства и развалом технологических связей между нефтедобытчиками, переработчиками, транспортными предприятиями, реализующими

нефть, газ и продукты их переработки.

— Очевидно, главное яблоко раздора все тоже — цена?

— Верно. Переработчиков она не устраивает, а настолько более. И что бы не стала держава, в конце концов, импортером богатства, на котором сама же сидит, нужны вклады в нашу отрасль той, другой, стороны. Иначе захиреют все.

— То есть, я понимаю, нефть на данном историческом этапе развития нашего общества никому в нем не нужна?

— По всему выходит. Даже, как ни парадоксально, территориям. По крайней мере, препоны добывчикам ставят повсюду. Нужны экологические экспертизы, предваряющие разработку новых продуктивных площадей и строительство объектов, с ней связанных? Безусловно. Фоновую оценку воздействия на окружающую среду надо определять? Да кто спорит! Но где же соответствующие нормативные документы? Их нет, и сию минуту они появятся не в состоянии. Между тем, добыча без ввода новых месторождений — бесперспективное занятие.

Из заявления участников совещания руководителей нефтегазодобывающих и нефтеперерабатывающих предприятий

Исторически сложившийся нефтегазовый комплекс страны представлял собой огромную государственную монополию, подчинившую себе деятельность всех предприятий, входящих в нее. Непомерные государственные поборы, административный диктат были основными методами управления. Существовавшая структура отраслевых министерств разрывала прямые хозяйствственные связи между отдельными звенями технологической цепочки нефтяной и газовой промышленности, обособляя предприятия друг от друга. Административный

диктат вызвал естественное противостояние предприятий.

Начавшийся переход к рыночным отношениям, связанным с ослаблением экономической монополии государства, инициировал тенденцию к формированию хозяйственных объединений, замкнутых в своей подотрасли и на своей территории. Развал СССР способствовал территориальному обособлению технологических звеньев нефтегазового комплекса.

На этой основе в условиях финансового и технологического голода возникла тенденция широкого привлечения иностранного капитала в нефтедобычу на базе образования совместных с транснациональными корпорациями предприятий. Подобный путь ведет, как показывает опыт развивающихся стран, к экономической зависимости отечественных предприятий от транснациональных монополий.

Что было на совещании в качестве итогового документа?

— Да, заявление. И еще мы прияли на себя обязательства по организации Союза нефтепромышленников. Это отражено в протоколе о намерениях.

И как Союз, на ваш взгляд, будет выглядеть?

Эта общественная организация открытого типа объединит на добровольной основе предприятия геологоразведки, нефтегазодобычи, нефтепереработки, нефтехимии, транспортировки и реализации продукции переработки углеводородного сырья.

Из заявления участников совещания руководителей нефтегазодобывающих и нефтеперерабатывающих предприятий

Мы считаем:

1. Для обеспечения хозяйственной самостоятельности предприятий в рыночных условиях необходимо формировать отечественные компании мирового уровня, экономическая и хозяйственная деятельность которых

которых включала бы в себя весь производственный цикл — от разведки запасов углеводородного сырья до его переработки и реализации.

2. Препятствием к созданию такого рода компаний является политика правительства республик, отдельных глав администраций областей и автономных образований, направленная на замыкание нефтегазовой промышленности в рамках отдельных территорий; отсутствие единой политики по формированию отечественных компаний мирового уровня, охватывающих всю производственный цикл нефтегазовой промышленности.

3. Развитие подобных компаний возможно лишь на основе единого экономического пространства, свободного от необоснованного вмешательства органов власти и управления.

Стремясь к экономической самостоятельности и выступая против диктата государства, мы в то же время отдаем себе отчет в том, что продуманная и взвешенная государственная политика является непременным условием эффективного развития отечественной нефтегазовой промышленности.

С целью содействия выработке и проведению государственной политики по формированию рыночных структур и становлению отечественных многопрофильных нефтяных компаний мирового уровня мы создаем Союз нефтепромышленников на акционерной основе.

— Ну и задачи...

— Я их перечислю по порядку: выявлять общие интересы нефтепромышленников, представлять их в органы власти и управления, создавать механизм их защиты; участие в формировании ценовой политики; выработка согласованной стратегии и тактики действия на внутреннем и мировом рынках; защита интересов производителей при формировании государственной политики лицензирования экспортного и установления межреспубликанских квот. Это не все, задач много.

— И когда у вас назначено учредительное мероприятие?

Оргкомитет по подготовке соответствующих документов создается, а съезд нефтепромышленников пройдет, наверное, в январе следующего года.

... Я хотел добраться до Н.Захарченко, тоже в ноябре делегированного в Тюмень, но он безвылазно сидел у генерального директора объединения. Делались выводы и расчеты на следующий хозяйственный год. Как говорится, с пылу с жару. Промедление катализм подобно.

Н.КОЗЛОВ.

## С ДЕКОДЕРОМ, НО ЗА 4 ТЫСЯЧИ

Эх, Япония! И машины у них лучшие в мире, и телевизоры. В производственном объединении "Нижегородский телевизионный завод" японцам не завидовали, а технически перевооружали производство и добились того, что по качеству продукции стали приближаться к мировым стандартам. Сегодня в серию идут телевизоры четвертого поколения, причем уже в этом семействе меняют модификацию на более современную. Например, внедряют-

\* СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА \*

ПОСЛЕ КОНЦЕРТА

## А ОН МАЛЕНЬКИЙ, НИЖЕ СТРЕМЕНИ...

Визит Виктора Салтыкова в Сургут закончился

совсем не так, как начальник.

Сто девятнадцать человек

пришли на встречу с известным поп-артистом в последний день его гастролей.

Впрочем, смею предположить, что первыми

концертами на морозной сургутской земле

Виктор остался доволен: полный зал.

Раскованность певца, а

также блестящего ведущего концерта, лишенного

какой бы то ни было ба

нальности и пошлости (что

частенько наблюдается у

наших конферансов) рас

качали и зал.

Запомнился момент, ког

да Салтыков, исполнив

очередную песню о любви,

выбрал себе в партнерши

одну из зрителей. Медл

ленный танец, тесные объ

ятия, взаимные ласки и

игры и даже лобызания

(при этом 35-летний Сал

тыков устроился прямо на

юной сургутянке, а раски

нулись они тут же, на

подиуме) выглядело ново

но главное — интересно.

Во всяком случае, артист

продемонстрировал зрит

елям, что он начисто лишен

какого-то комплекса (Коб

зин бы на него посмотрел), и смотрелось это

нисколечки не пошло.

Все было здорово. И

девица попалась Виктору

не стыдливая: не растеря

лась перед тысячной

аудиторией земляков в

объятиях звезды, подсоб

ляла даже, где то требо

валось. Одна беда: все

боялась шапку свою снять,

несмотря на уговоры Сал

тыкова. Видимо, проблемы

у нее с прической. Так и

ассистировала певцу — в

шапке.

Салтыков говорил мало (в

отличие от недавно гос

тившего у нас С.Крылова),

в основном пел. Под фо

нограмму. Девчонкам по

нравилось. И слава Богу:

они получили прекрасную

возможность, выразить

симпатии своему кумиру

прямо у сцены, на которой

он два дня показывал но

вую программу. Правда,

некоторые песни были из

старого багажа — их Вик

тор пел еще в "Форуме",

затем в "Электроклубе".

Но новые композиции, ко

торые исполнил В.Салтыков,

позволяют надеяться,

что его творческий рост

не прекратится.

Т.САМБОРСКИЙ.

## ЭКРАН СЕЛУ



Мальчики и девочки, а также их папы и мамы, наверно, и представить себе не могут детство без мультипликационных фильмов. Ведь рисованные человечки, зверушки и куклы, движущиеся на экране, приходят к нам вместе с бабушкой сказкой, с первой книжкой, распахивая дверь в красочный, наполненный мир чудес...

Ребята встречаются на экране с котиком по имени Гав, с Чучелом-Мяучелом, Принцессой-Павлин, с Нильсом и его другом гусем Мартином и многими другими героями "мультикашок".

## ЗАКОЛДОВАННЫЙ МАЛЬЧИК

"Союзмультфильм".

Герой увлекательной и поучительной сказки известной шведской писательницы Сельмы Лагерлеф "Путешествие Нильса с дикими гусьми" — озорник, наказанный гномом, которого рассердило его плохое поведение. С помощью волшебства уменьшенный гном до крошечного размера, он улетает в опасное, но увлекательное путешествие на своем друге, гусе Мартине. Разнообразные испытания заставляют его познать и поумнеть. И когда он возвращается домой, простиивший его гном снимает злые чары.

## ПРИНЦЕССА-ПАВЛИН

(Китай).

Фильм-сказка о добрых колдуньях и злых волшебницах, вступивших в схватку за принца, который ищет свою исчезнувшую невесту.

## ПРИНЦЕССА С ЛУНЫ

## ОБЩЕСТВО ТАТАРСКОЙ КУЛЬТУРЫ "НАМУС"

приглашает на концерт ансамбля "ДУСЛЫК",

который состоится 15 декабря в 16 часов в Доме культуры "Строитель". Билеты продаются в понедельник, четверг в кассе ДК с 19 до 22 часов, во вторник, среду, пятницу с 19 до 20 часов, в воскресенье — с 14 часов.

Производится распродажа книг на татарском языке.

Общество татарской культуры "Намус" ищет спонсоров.

Расчетный счет 2700704 в Центральном коммерческом банке г. Сургута.

## РЕКЛАМА. СПРАВКИ

### КИНО

#### "АВРОРА"

10-11 декабря, "НЕ ВУДИТЕ СПЯЩЮЮ СОБАКУ" (2 серии) — в 12, 14, 16, 18.10, 20.

### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОСАЛООН

11 декабря, "ЗВЕЗДНЫЕ ВОЙНЫ" (5 эпизод) — в 10, "ГРЕМЛИНЫ-2" — в 12.30, "НАЗАД В БУДУЩЕЕ" (1 ч.) — в 14.30, "СМЕРТЕЛЬНОЕ ВОЗМЕЗДИЕ" — в 17, "ДВОЕ ЗАКЛЮЧЕННЫХ" — в 19.30.

12 декабря, "НИНЗЯ-ЧЕРЕПАШКИ-2" — в 10, "ЗОРРО" — в 12, "НАЗАД В БУДУЩЕЕ" (2 ч.) — в 14.30, "БОЛЬШОЙ БОСС" — в 17, "РОМАН О КАМНЕ" — в 19.30.

### РАЗНОЕ

ПРОДАЕТСЯ дача в п. Новофедоровский. Имеются дома, бани, 2 теплицы, 10 сокровищ земли. Обр.: Новофедоровский, ул. Ленина, 19а, кв. 26.

ПРОДАЕТСЯ суперприцеп КМЗ-8136 для автомашин ВАЗ, ГАЗ, "Москвич". Телефон 3-25-72 (после 20 часов).

МЕНЯЮ два капитальных гаража (4,5 х 6 м, 3 фазы, кессоны, ямы смотровые на КамАЗ, МАЗ или "Урал"-дизель). Обр.: пр. Пролетарский, 20, кв. 74.

Товарищество "РУСИЯ" принимает заказы на изготовление оконных решеток, решетчатых дверей из своего материала и материала заказчика. Тел. 7-56-29.

Арендное торговое предприятие "РИТМ" ПРИОБРЕТЕТ оверлок и промышленные швейные машины. Обр.: ул. Транспортная, 6. Тел. 9-25-49.

Оргтехстроепроект приглашает к сотрудничеству сложившиеся ТВОРЧЕСКИЕ КОЛЛЕКТИВЫ с оплатой до 85% от объемов выполненных работ. Тел. 2-04-79.

### НА РАБОТУ

В малое предприятие "Красаво-Бело" — каменщиков 4-5 разрядов (оплата 60-70 руб. за 1 кубометр кладки, возможен вахтовый метод), машинистов погрузчика "Столбова-Вола", машинистов автомобильного крана на базе МАЗ-500 и "Либхерр", водителей автомобилей со всеми открытыми категориями, сварщиков, плотников-бетонщиков, разнорабочих, начальников участков и прорабов с высшим образованием, имеющих опыт работы в жилищном строительстве кирпично-го исполнения, начальника МТС, инженера МТС. Оплата труда по договоренности, контрактная. Проработавшим три года предоставляется благоустроенное жилье. Обр.: ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, 9 этаж (после 17 часов).

В товарищество "Русич" — на постоянную работу водителей автомашин "Газра-815", водителя с личным легковым автомобилем, столяров-мебельщиков, столяров для производства ширпотреба, инженера снабжения, заместителя директора по строительству, заместителя директора по производству, столяров, инициативных людей, желающих реализовать свою идею по быстрому нала-

живанию выпуска товаров народного потребления как из дерева, так и из других материалов на площадках товарищества, экономиста (по совместительству или постоянно), строителей на общественное строительство. Обр.: ул. Мира, 36, кв. 158. Телефон 7-56-29.

В районную киностудию — мастера по ремонту киноап-



ДОРОГОЙ НАШ НИКОЛАЙ ИВАНОВИЧ ГЕРАСИМОВ!  
ПОЗДРАВЛЯЕМ С 50-ЛЕТИЕМ! ЖЕЛАЕМ БОЛЬШОГО СЕМЕЙНОГО СЧАСТЬЯ И КРЕПКОГО СИБИРСКОГО ЗДОРОВЬЯ.

Твои друзья.  
ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ СНОУХУ ВАЛЕНТИНУ ИВАНОВНУ САЛОВУ С 40-ЛЕТИЕМ И ВНУЧКУ ГАЛИЮ С 17-ЛЕТИЕМ. ЖЕЛАЕМ ВЕЧНОГО СЧАСТЬЯ, ХОРОШИХ ДРУЗЕЙ, УСПЕХОВ, ЗДОРОВЬЯ, ТЕРПЕНИЯ И СОЛНЕЧНЫХ ДНЕЙ!

С далекого Похвистнева —  
свекровь и свекор, бабуля, дедуля.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

паратуры. Обр.: ул. Маяковского, 12а, здание редакции "Сургутская трибуна", 2-й этаж.

В арендное торговое предприятие "Ритм" — в пошвочно-вязальный цех швей IV-V разрядов, а также вязальщицы IV-V разрядов и вязальщицы ручного вязания. Обр.: ул. Транспортная, 6. Телефон 9-25-49.

В торговую базу райыболовпотребкоопса — юриста, заместителя главного бухгалтера, сторожа, экономиста, грузчиков. Обр.: ул. Рыбников, 31; проезд авт. № 1, 4 до ост. "Универмага "Сургут".

В городской отдел социального обеспечения — главного бухгалтера во вновь создаваемую бухгалтерию. Обращаться специалистам, имеющим опыт работы в системе социального обеспечения, по адресу: ул. Дзержинского, 6; тел. 2-66-91.

В отдел охраны при УВД Сургутских горрайисполкомов — технику, электромонтеров охранно-пожарной сигнализации, водителя, сторожа. Обр.: ул. Маяковского, 21; тел. 2-57-81.

В производственное управление СургутАСУнефть — главного технолога по эксплуатации АСУ. Оклад 1200 рублей. Обр.: ул. Нефтяников, 29, комн. № 315, отдел кадров.

В детскую компьютерную школу — учителя математики и информатики (жела-

тельно мужчину), лаборанта-программиста, имеющего навыки работы с ПК "Агат" "YAMAHA", "IBM" и др. Обр.: ул. Мелик-Карамова, СИ № 19, правое крыло; телефон 2-72-65; ост. "Геолог".

Для работы и обслуживания теплиц — двух работников, желательно семью. При необходимости жилье — при

тельно мужчину), лаборанта-программиста, имеющего навыки работы с ПК "Агат" "YAMAHA", "IBM" и др. Обр.: ул. Мелик-Карамова, СИ № 19, правое крыло; телефон 2-72-65; ост. "Геолог".

Для работы и обслуживания теплиц — двух работников, желательно семью. При необходимости жилье — при

трехкомнатную квартиру в г. Сургуте на равнозенную или четырехкомнатную в г. Октябрьский Башкирии. Обр.: ул. Бажова, 3, кв. 6; тел. 3-44-38 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в 25-м микр. на две однокомнатные в г. Сургуте или на однокомнатную в г. Южноуральске Челябинской обл. Обр.: ул. Ленина, 33, кв. 349 (после 18 часов);

четырехкомнатную квартиру в ленпроекта (3 этаж) на трехкомнатную и 1-2-комнатную по договоренности. Обр.: проезд Дружбы, 9, кв. 78 (после 16 часов); тел. 2-40-68;

две двухкомнатные квартиры ленпроекта на две однокомнатные в г. Сургуте или на однокомнатные

трехкомнатную квартиру в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте. Обр.: ул. Федорова, 5, кв. 171 (в любое время);